

# Пресс-релиз к проведению Узбекско-Американского научно -практического семинара – «Религия и верховенство закона»



4-8 ноября т.г. в г.Ташкенте состоится Узбекско-Американский научно-практический семинар на тему **«Религия и верховенство закона»** и 6 ноября т.г. в г.Самарканде «круглый стол» на тему **«Диалог конфессий - важный фактор обеспечения мира и согласия в обществе»**.

Мероприятия организуются Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Комитетом по делам религии при Кабинете министров Республики Узбекистан, Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека, Центром развития гражданского общества совместно с Институтом глобального вовлечения (США).

В мероприятиях принимают участие представители духовенства Узбекистана, ученые-религиоведы, специалисты профильных государственных структур страны, а также представители Института глобального вовлечения, американские религиозные лидеры и ведущие эксперты - религиоведы из США, а также женщины эксперты Центра лидерства религиозных женщин.

На работе семинара участники обменяются мнениями и опытом по выстраиванию межконфессионального взаимодействия, противодействию разжиганию межнациональной розни, а также развитию толерантности и великодушия в обществе.

Значимость вышеназванных мероприятий обусловлена тем, что в настоящее время в Узбекистане в рамках осуществляемых широкомасштабных реформ происходят кардинальные изменения, также затрагивающие сферу свободы вероисповедания. Осуществляемые преобразования в стране создают все условия для удовлетворения религиозных потребностей всех верующих.

Реализуемые в Узбекистане реформы по обеспечению религиозных свобод и вероисповедания, по укреплению межконфессиональной стабильности и религиозной толерантности высоко оцениваются мировым сообществом.

В частности, Узбекистан стал второй страной в мире, которую США за последние 20 лет вывели из так называемого «списка стран, вызывающих особую обеспокоенность».

Тем самым Соединенные Штаты признали значительные достижения нашей страны в сфере обеспечения религиозных свобод.

Американские и другие партнеры неоднократно имели возможность убедиться в результатах практической реализации пятого приоритетного направления развития страны, изложенного в

Стратегии действий – «обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности».

В частности, в ходе визита в Узбекистан в сентябре 2018 г. американская делегация во главе с Послом по особым поручениям Сэмом Браунбэком имела возможность убедиться в реализации практических мер по обеспечению религиозных свобод, совершенствованию и упрощению действующих норм, выработке подходов по противодействию радикализму, беспрецедентному освобождению тысяч лиц, осужденных за религиозные преступления, а также созданию институциональных механизмов по продвижению идей исламского просвещения.

Кроме того, необходимо отметить, что впервые за долгие годы Узбекистан посетил специальный докладчик **ООН по вопросам свободы вероисповедания Ахмед Шахид**. Итоги его визита нашли свое практическое воплощение в отдельном документе, принятом парламентом Узбекистана, который предусматривает реализацию комплексных мероприятий по обеспечению свободы вероисповедания, совершенствованию законодательства о свободе вероисповедания, а также упрощению регистрации религиозных организаций. В целом, правительство Узбекистана активно стремится к преобразованиям с целью достижения в стране существенного прогресса в сфере обеспечения религиозных свобод.

В данном контексте, доведение осуществляемых в стране преобразований в области обеспечения межконфессионального согласия и религиозной толерантности до мирового сообщества имеет особую актуальность.